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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 04/07/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Solicitação aos Deputados de registro de 

presença no plenário. Apoio ao Governo Federal. Fragilidade da denúncia 

apresentada pelo Procurador-Geral da República contra o Presidente Michel Temer.  

BOHN GASS (PT, RS) - Contestação de discurso de Deputado da base 

governista sobre a atuação do Governo Federal na defesa da cultura. Defesa de 

apuração das denúncias contra o Presidente Michel Temer.   

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA) - Registro de voto em sessão anterior. 

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA) - Realização de festejos juninos nos 

Municípios de Antônio Cardoso e Paripiranga, Estado da Bahia. Comemoração do 

Dia da Independência do Estado da Bahia.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Transcurso do 228º aniversário de 

fundação do Município de Piratini, Estado do Rio Grande do Sul. Lançamento da 

Semana da Cultura de Piratini. Participação do orador na 11ª Semana do Legislativo, 

na Câmara Municipal de Piratini.  

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG) - Solicitação ao Presidente em 

exercício dos trabalhos, Deputado Fábio Ramalho, de encaminhamento à Mesa 

Diretora de manifestação do orador contra a prisão do Deputado Celso Jacob. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Contestação a discurso de Deputado da base 

governista. Protesto contra o Governo Michel Temer. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Consistência da denúncia 

apresentada pelo Procurador-Geral da República contra o Presidente Michel Temer.  
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação, em turno único, da Medida 

Provisória nº 770, de 2017, sobre a prorrogação do prazo para utilização do Regime 

Especial de Tributação para Desenvolvimento da Atividade de Exibição 

Cinematográfica — RECINE. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de retirada da medida provisória da pauta. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de determinação aos Deputados de cumprimento de tempo concedido para 

orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), RODRIGO MARTINS 

(PSB, PI), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CHICO LOPES (PCdoB, CE), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ENIO VERRI (PT, PR), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Empenho do Ministro da Indústria, Comércio Exterior e Serviços, Marcos Pereira, na 

retomada do desenvolvimento econômico brasileiro. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição do requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação de votação. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

WILSON BESERRA (PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 
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CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Pedido de verificação conjunta. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

SILVIO TORRES (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Críticas à política adotada pelo 

Governo Michel Temer para o setor cultural. Avanços sociais alcançados no 

Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Apreensão do orador com 

futura decisão do Supremo Tribunal Federal a respeito de matérias de interesse do 

setor agropecuário. 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Posicionamento do PMB 

favorável à convocação de Assembleia Constituinte exclusiva para realização de 

reforma política. Orientação de bancada. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Encaminhamento de 

requerimentos de informação ao Presidente da Caixa Econômica Federal e aos 

Ministros da Fazenda e do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, a respeito de 

empréstimo concedido ao Governo do Estado do Piauí. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB - Pela ordem) - Importância da aprovação 

de emendas apresentadas pelo orador à Comissão Especial destinada ao exame da 

Medida Provisória nº 774, de 2017, acerca da contribuição previdenciária sobre a 

receita bruta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

BEZERRA (PMDB, MT). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 177.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 04/07/2017  Montagem: 5199/4176 
 

4 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição do requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CÉSAR 

MESSIAS (PSB, AC). 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao Ministro da 

Fazenda, Henrique Meirelles, de concessão de audiência a membros da bancada 

federal do Estado do Rio de Janeiro, para debate sobre ações destinadas à reversão 

da crise financeira do Estado. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

TONINHO WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR), LELO COIMBRA (PMDB, ES). 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Questão de ordem sobre a realização de 

eleição para a Presidência da Casa, no caso de assunção à Presidência da 

República pelo Presidente Rodrigo Maia.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Silvio Costa.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL), 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), DELEY (Bloco/PTB, 

RJ), GIVALDO VIEIRA (PT, ES). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de votação da 

medida provisória artigo por artigo.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL), EROS BIONDINI (Bloco/PROS, MG), 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), CABUÇU BORGES (PMDB, AP).  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de manutenção dos dados do painel eletrônico de votações.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados DR. 

SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP), LUANA COSTA (PSB, MA), ROSINHA DA 

ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL), WELLINGTON ROBERTO (PR, PB).  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Envolvimento do Presidente Michel Temer com 

episódios de corrupção. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DÉCIO LIMA (PT, SC), ZÉ GERALDO (PT, PA). 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de abertura de novo painel eletrônico de votações.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Inoportunidade de abertura de painel 

eletrônico de votações.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (PMDB, CE).  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de votação da Medida Provisória nº 770, de 2017, artigo por artigo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), CHICO LOPES (PCdoB, CE), BOHN GASS (PT, RS), 

CHICO LOPES (PCdoB, CE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ), RODRIGO MARTINS (PSB, PI).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FRANKLIN 

(Bloco/PP, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada JÔ MORAES 

(PCdoB, MG).  
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ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a impossibilidade de 

determinação de votação nominal da matéria, de ofício. Críticas à política cultural do 

Governo do Presidente Michel Temer.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado TADEU 

ALENCAR (PSB, PE).  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Apresentação de recurso contra a 

decisão da Presidência sobre a questão de ordem da oradora.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Recebimento do recurso apresentado pela 

Deputada Erika Kokay.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Sucateamento do setor cultural 

pelo Governo Michel Temer. Justificativa da obstrução das votações pela Oposição. 

Imediata votação pela Câmara dos Deputados de pedido de afastamento do 

Presidente Michel Temer.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEPE VARGAS (PT, RS), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), RAIMUNDO 

GOMES DE MATOS (PSDB, CE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PEPE 

VARGAS (PT, RS), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE).  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Motivo da insatisfação dos 

partidos oposicionistas com a melhoria dos índices econômicos brasileiros.  

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Razões das críticas da 

Oposição ao Governo Michel Temer. Importância de manutenção da estabilidade 

política.   
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PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Obstrução das votações pelos 

partidos oposicionistas, em protesto contra a permanência do Presidente Michel 

Temer no cargo. Defesa de autorização ao Supremo Tribunal Federal, pela Câmara 

dos Deputados, da investigação de denúncia contra o Presidente da República. 

Declaração de voto do PT pela aprovação do mérito da Medida Provisória nº 770, de 

2017, sobre a prorrogação do prazo de utilização do Regime Especial de Tributação 

para Desenvolvimento da Atividade de Exibição Cinematográfica — RECINE.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Como Líder) - Responsabilidade dos 

Governos petistas pela crise financeira reinante no Brasil. Sinais de recuperação da 

economia brasileira. Alerta aos Deputados sobre os efeitos do eventual afastamento 

do Presidente Michel Temer.   

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento de votação da medida provisória artigo por artigo. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação da Medida Provisória nº 770, de 

2017, sobre prorrogação do prazo para utilização do Regime Especial de Tributação 

para Desenvolvimento da Atividade de Exibição Cinematográfica — RECINE. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Inadmissibilidade de 

extinção do Programa Bolsa Verde, do Governo Federal. Encaminhamento de 

requerimento de informações ao Ministério do Meio Ambiente sobre o assunto. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 770, de 2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação da Medida Provisória 

nº 770, de 2017. 
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do parecer da Comissão Mista à Medida Provisória 

nº 770, de 2017. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

quebra de interstício.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Consulta aos Srs. Líderes partidários sobre 

a existência de acordo para a votação do requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 9. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JÔ MORAES (PCdoB, 

MG), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ENIO VERRI (PT, PR), AGUINALDO 

RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), BOHN GASS (PT, RS), JÔ MORAES (PCdoB, MG), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP), CÉSAR MESSIAS (PSB, AC), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Rejeição do requerimento de quebra de 

interstício. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Encaminhamento da votação do parecer. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CAETANO (PT, 

BA). 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do parecer. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

LOPES (PCdoB, CE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação do parecer. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

18, de 2017, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 770, de 2017, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, 

RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), IVAN VALENTE (PSOL, SP), WELITON PRADO (PMB, MG). 
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PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação da Medida Provisória nº 770, de 

2017, na forma do Projeto de Lei de Conversão nº 18, de 2017, ressalvado o 

destaque. 

Informação ao Plenário sobre a retirada dos Requerimentos de Destaques de 

nºs 1 e 2. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 9. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GERALDO RESENDE (PSDB, MS), ROBERTO DE LUCENA (PV, SP). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Aprovação da emenda. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Conquista, pelo Boi-Bumbá 

Caprichoso, do título de campeão do 52º Festival Folclórico de Parintins. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP - Pela ordem) - Morte de menor atingida 

por bala perdida no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Urgente necessidade 

de aprovação de propostas de combate à violência no País. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO - Pela ordem) - Falecimento de João 

Theodoro de Rezende, o João Jatobá, ex-Prefeito do Município de Córrego do Ouro, 

Estado de Goiás. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Empenho do orador na 

aprovação da Medida Provisória nº 770, de 2017, sobre a prorrogação do prazo de 
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utilização do Regime Especial de Tributação para Desenvolvimento da Atividade de 

Exibição Cinematográfica — RECINE. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ÁTILA 

LINS (PSD, AM). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Como Líder) - Diversidade da cultura 

brasileira. Importância de aprovação de matéria sobre a prorrogação de medidas 

dos Governos petistas de incentivo à cultura. Consistência das denúncias contra o 

Presidente Michel Temer. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Escolha, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do Relator da Solicitação para Instauração de 

Processo nº 1, de 2017, a respeito da denúncia contra o Presidente Michel Temer. 

Expectativa quanto à votação da matéria pela Casa. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Intensificação das medidas de coibição do 

uso de celular ao volante.  

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PODE, SP) - Imediata revitalização da 

Rodovia Raposo Tavares, no Estado de São Paulo. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Questionamento sobre os resultados de 

pesquisas de opinião pública acerca da preferência do eleitorado brasileiro por 

candidatos da Esquerda à Presidência da República.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Participação na solenidade de 

inauguração da Casa de Apoio Ninar pelo Governador do Estado do Maranhão, 

Flávio Dino.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Realização, pela Comissão de Relações 

Exteriores e de Defesa Nacional, de audiência pública ao ensejo do transcurso dos 
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109 anos da imigração japonesa no Brasil. Resultados positivos da integração 

cultural Brasil-Japão. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Apoio à implantação de políticas 

públicas destinadas ao fomento da reciclagem de materiais sólidos.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


